Dog.Dr. Selguk ALSAN

KUM SAATI

Iki kum saatimiz var biri 7 da-
kikalik bir stireyi, digeri ise 11 da-
kikalik bir siireyi 6lgebiliyor. Bir
vumurtays gok sert pisirmek igin ge-
rekli 15 dakikay) nasil saglarsiniz
(en kisa zamanda)?

MANTIKORAMA
Sergey, Viktor ve Yuri'den bj-

.- ri yalanadir. Sergey: ‘“Yuri yalan-

adir.” Viktor: *‘Sergey dogrucu-
dur'', Yuri: “Viktor valancidir.”
Bu ¢ kisiden yalanci olan han-
gisidir?

KAGIT YIGINI

DORT KEDI

Dort kedi, Vaska, Pusok, Ba-
zilio ve Leopold, fare yakaladilar.
Pusok ve Leopold'un yakaladifi
toplam fare sayisi, Vaska ve Bazi-
lio'nun yakaladif toplam fare sa-
yisina esitti. Vaska, Bazilio’dan
fazla fare yakaladi. Vaska ve Leo-
pold'un yakaladig toplam fare sa-
vist Pusok ve Bazilio'nun yakala-
dig toplam fare sayisindan azdi.
Pusok 3 lare yakaladiysa, digerle-
ri kacar fare yakaladilar?

DANS

Biitiin simuf birlikte dans etme-
ye gittiler. Renata 7, Sirina 8, Ve-
ra 9... erkekle ve [rina biitiin erkek-
lerle dans etri. Toplam 22 kisi ol-
duguna gore kac erkek vardi?

KUCUK CEMBER
BUYUK CEMBERIN
DISINDA VE iCINDE

o O

Masann tzerinde birbirinin ay-
m dikddrigen bigimi kagitlar var.
En Ostieki kagit, alundaki her ka-
gidin alammun yarnsindan Fazlasin
ortiivor, Bu durumda bir igneyle
bir batirista biitin kagitlan delmek
olast mi?

1 OCAK

Ocak ayinda 4 pazartesi ve 4
cuma giinil varsa, | ocak haftamn
hangi giiniine gelmek zorundadir?
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A'nin varnicapi a, B'nin varica-
p1 bise ve a < b durumu varsa, A’-
mn B've digtan tefet ve icten teget
oldugu iki hali diisiinelim. A dai-
resi daima B dairesine tegit kalarak
kendi etrafinda doner ve sonunda
basladigi noktaya gelirse: 1- Digtan
teget, 2- leten teget durumunda A
kendi etrafinda kag¢ kere doner?

GULIVER CUCELER
ULKESINDE

Giiliver, Ciiceler Ulkesi'nde
iken 1, 2 ve 4 kurusluk altin para-
lar oldugunu gordil. Paralar daire
bigimiydi. 1 kurusu 2 kurusun iize-
rine dyle koyalim ki, 1 kurusun gev-
resi 2 kurusun merkezinden gegsin.
Bu durumda bu iki dairenin kesis-
me noktalarim birlestiren dogru, |

kurosun ¢apr olmaktadir. 2 ile 4 ku-
rus arasinda da buna benzer bir ilis-
ki vardir. 1 kurusun kalinhg |
mm’dir. Paralarm degeri afirh@iyla
dogru orantth olduguna goére 2 ve
4 kurusun kalinhg neydi?

ORMANDAKI
CAMLAR

Ormanda 710 000 ¢cam agaci ve
her ¢am agacinda en ¢ok 100,000
igne yaprak var. Bu ormanda en az
8 cam agacinda aym savida igne
yaprak oldugunu kamtlayimz (Ma-
tematik gerektirmiyor, yalnizca
mantkla ¢ozilebilir).

iSTE
MANTIK BU!

Ik duyvusta size garip gelebilir
ama su ifade kesinlikle dogrudur:
Toplumdan her hangi 6 kisi sece-
lim. Bu 6 kisi arasindan herhangi
birini alahm. Kamtlayabiliriz ki, bu
sectigimiz kisi ya en az 3 kisiyi ta-
myordur, ya da en az 3 Kisiyi tam-
miyordur, Hi¢ matematik kullan-
madan yalniz mantik yoluyla bunu
kanitlayimz.

ARAP
SACI
Bir okulda sanisin mavi gozlii-
lerin esmer mavi gézllilere orani,
sanginlarin  esmerlere oramndan
biiyilkse, mavi gozlii sansinlarin
mavi gozli olmayan sansinlara
oraninin, mavi gézlilerin mavi goz-
li olmayanlara oranindan daha bii-
yiik oldugunu kanmlaym.

(Gegen sayida vavimladidimiz Zekisa-
var'in cevaplarr sayvfa 37dedir, )
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